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Στα πλαίσια της υλοποίησης Περιβαλλοντικού Προγράμματος, μαθητές του σχολείου
απευθύνουν προς τους υποψήφιους δημάρχους για το Δήμο της Δράμας μια σειρά από ερω
τήσεις
. Ο δήμαρχος Δράμας κ. Θωμάς Μαργαρίτης μας δίνει τις δικές του απαντήσεις:

  

1.     Είμαστε ξεκάθαροι. Δεν δεχόμαστε την εκμετάλλευση των λιγνιτικών κοιτασμάτων ,
είτε από τη ΔΕΗ, είτε από  ιδιώτες. Όποιος διανοηθεί να δώσει τέτοια άδεια θα μας βρει
κάθετα αντίθετους.

    

Άλλωστε  ο Δραμινός λαός έχει  απαντήσει σε αυτό με ένα βροντερό ΟΧΙ .  Οποιοσδήποτε
αμφισβητεί ότι η βούληση  αυτή των Δραμινών είναι πάγια και  διαχρονική θα πάρει αν
χρειαστεί άλλη μια αφορά την απάντησή του. Μην  ξεχνάμε ότι ο κώδικας προβλέπει και
την διενέργεια τοπικών  δημοψηφισμάτων. Αν τεθούν τελεσίγραφα εμείς θα αξιοποιήσουμε
κάθε  διάταξη του Δημ. Κώδικα και θα ενεργοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις του  τόπου, για
να αποτραπεί αυτή η αρνητική εξέλιξη για τον Νομό Δράμας.

    

Ο τόπος μας έχει πολλές δυνατότητες ανάπτυξης. Οι λιγνίτες δεν είναι η  λύση. Οι λιγνίτες
θα οδηγήσουν την περιοχή μας σε συνολική υποβάθμιση.

  2.      Προχωρήσαμε στην δημιουργία κυνοκομείου, αν και δεν είναι στις  άμεσες
αρμοδιότητες του Δήμου. Να υπογραμμίσουμε ότι το κυνοκομείο  δεν  είναι χώρος όπου τα
ζώα μπορούν να παραμείνουν για μεγάλο χρονικό  διάστημα, αλλά χώρος όπου εξετάζονται
στειρώνονται και επιστρέφουν στο  φυσικό τους περιβάλλον. Είναι ένα πρόβλημα που το
αντιμετωπίζουμε στο  μέτρο του δυνατού. Στο πρόγραμμά μας προβλέπουμε την
ολοκλήρωση  κατασκευής του Δημοτικού κυνοκομείου- καταφυγίου και κέντρου φιλοξενίας 
αδέσποτων στο χώρο του παλιού Γεωργικού Σταθμού. Προβλέπουμε επίσης και  την
δημιουργία νεκροταφείου μικρών ζώων.           

3.      Σύμφωνα με την παγκόσμια οργάνωση βιοπολιτικής  ο Δήμος Δράμας  είναι  πρότυπο
προσπελασιμότητας. Δεν το λέμε εμείς, το λέει ένας διεθνούς  φήμης παγκόσμιος
οργανισμός που θεωρεί την Δράμα ως μία από τις ποιο  φιλικές πόλεις  για τα άτομα με
αναπηρία, για τα μικρά παιδιά και τους  πεζούς. Όσο κι αν κάποιους τους στεναχωρεί, η
Δράμα είναι μια φιλική  πόλη προς τον άνθρωπο και τις ανάγκες του. Με το πρόγραμμα
αστικής  ανάπλασης αναβαθμίσαμε την αισθητική της πόλης δημιουργήσαμε θέσεις 
στάθμευσης για Α.μεΑ., για ανθρώπους με κινητικά προβλήματα.

  Στο  πρόγραμμά μας προτείνουμε την επικαιροποίηση της κυκλοφοριακής μελέτης,  την
δημιουργία παρκινγκ βαρέων οχημάτων, την αποσυμφόρηση κυκλοφορίας  με νέες
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διανοίξεις, τις αισθητικές παρεμβάσεις σε όλη την πόλη.   

Επίσης έχουμε ιδιαίτερη αναφορά στην κατασκευή ποδηλατοδρόμων και κατασκευή τριών
ποδηλατικών αξόνων που είναι:

  

Α) Μάρμαρα Λαζαρίδη - Αντιγόνου: Η μελέτη έχει εκπονηθεί και το έργο θα τελειώσει
σύντομα.

  

Β) Στρατόπεδο Παπαργύρη - Σχολεία Τεχνικής Εκπαίδευσης - Κέντρο.

  

Γ) Προάστιο - Σιδηροδρομικός Σταθμός - Κέντρο.

  

Στην συνέχεια θα εκπονηθεί μελέτη για το δίκτυο διαδρομών μέσα στην πόλη.

  4.      Προξενεί εντύπωση ότι από την μία ζητάτε την θέση μας και από την  άλλη
προχωράτε σε κριτική αξιολόγηση. Ο Δήμος Δράμας όσο κι αν κάποιους  τους στεναχωρεί,
είναι από τους πλέον καθαρούς Δήμους της Ελλάδος.    

Για  την παράταξη μας η καθαριότητα είναι πολιτισμός και απαιτεί την ενεργό  συμμετοχή
και την συνεργασία όλων. Η προσπάθειά μας για μια καθαρή πόλη  δεν σταματάει ποτέ.

    

Υλοποιούμε κάθε χρόνο το δεκαήμερο καθαριότητας, δημιουργήσαμε  συνεργείο συλλογής
μεγάλων αντικειμένων, αγοράσαμε 4 απορριμματοφόρα ,  τοποθετήσαμε 1200 μεγάλους και
100 μικρούς κάδους, τοποθετήσαμε 300  μικρούς κάδους πεζοδρομίου , ενώ δίνουμε την
δυνατότητα άμεσης  επικοινωνίας των πολιτών για τα θέματα καθαριότητας, με την
τηλεφωνική  γραμμή επικοινωνίας 15180.

    

Φυσικά εχθρός του καλού είναι το καλύτερο και χρειάζεται πάνω από όλα η συνεργασία με
τους πολίτες.

    

Ο  σχεδιασμός μας προβλέπει την ενίσχυση εξοπλισμού καθαριότητας, και νέες 
προσλήψεις για να καλυφθούν οι ανάγκες του νέου Δήμου. Για την  ανακύκλωση θα σας
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απαντήσω στην επόμενη ερώτηση.

  5.      Παρά τη δέσμευση της χώρας μας να  εξαλείψει  όλους τους χώρους  ανεξέλεγκτης
διάθεσης απορριμμάτων (ΧΑΔΑ)   το θέμα παραμένει ανοιχτό .    

Το  Υπουργείο περιβάλλοντος, ενέργειας και κλιματικής αλλαγής είχε ζητήσει  με έγγραφό 
του από  όλες τις περιφέρειες της χώρας την παύση  λειτουργίας και την αποκατάσταση
των ενεργών κα ανενεργών ΧΑΔΑ έως τις  16 Ιουλίου 2010.

    

Για  το θέμα είχε πραγματοποιηθεί  με την συμμετοχή του Δήμου Δράμας, στις 3  Ιουνίου
2010,  έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων του φορέα  διαχείρισης  Στερεών 
αποβλήτων της  Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ.  Α.Ε., στην 
Κομοτηνή, παρουσία της Γενικής Γραμματέως της Περιφέρειας ΑΜ-Θ, κ.  Θεοδώρας Κόκλα.

    

Το βασικό θέμα που είχε τότε συζητηθεί και μάλιστα  εκτεταμένα ήταν η συμμόρφωση της
ΠΑΜ-Θ προς την εγκύκλιο των Υπουργείων Περιβάλλοντος  Ενέργειας και Κλιματικής
Αλλαγής και Εσωτερικών Αποκέντρωσης &  Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, βάσει της οποίας
πρέπει να παύσει η  λειτουργία των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων
(Χ.Α.Δ.Α.) στα  διοικητικά όριά της το συντομότερο δυνατόν. Δεδομένου ότι σε κάποιες 
περιοχές τα έργα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων δεν  έχουν
ολοκληρωθεί, παρέχεται η δυνατότητα από τη συγκεκριμένη εγκύκλιο,  να παραμείνουν
ελάχιστοι Χ.Α.Δ.Α. ανοιχτοί με ελεγχόμενη λειτουργία.

  

Πρόσφατα, (2 Σεπτεμβρίου  2010)  στην έδρα της περιφέρειας  ΑΜΘ στην Κομοτηνή  
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη  για το «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Απορριμμάτων
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης»

  

Στην  σύσκεψη  ανακοινώθηκε η έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή της  τροποποίησης
της απόφασης ένταξης του έργου, με προϋπολογισμό 22.300.000  ? και χρόνο υλοποίησης
έως τις 31 Δεκεμβρίου 2010 το  οποίο  περιλαμβάνει:

  

-Τη μελέτη και κατασκευή περιφερειακού δικτύου μεταφόρτωσης με δεκατέσσερις
Σταθμούς Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) 
-Τη  μελέτη και κατασκευή περιφερειακού δικτύου ανακύκλωσης με τέσσερα  Κέντρα
Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ)  καθώς και την προμήθεια  κινητού μηχανολογικού
εξοπλισμού.
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Το  θέμα λοιπόν άπτεται του περιφερειακού σχεδιασμού  και όχι των Δήμων οι  οποίοι σε
όλη την Ελλάδα  έχουνε μείνει με δεμένα τα χέρια.

  

Ο  Δήμος Δράμας παρεχώρησε χώρο όπου κατασκευάζεται ΚΔΑΥ & ΣΜΑ. Έχει 
προγραμματιστεί η αποκατάσταση του υπάρχοντος ΧΑΔΑ και η εγκατάσταση  ενός
δεματοποιητή σε πρώτη φάση. Όσο για το θέμα της ανακύκλωσης δεν  μένουμε με
σταυρωμένα χέρια. Ξεκίνησε η ανακύκλωση χαρτιού σε συνεργασία  με ιδιώτη.

    

Επίσης   σε συνεργασία με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση έγινε 
εγκατάσταση 50 μπλέ κάδων σε όλα τα σχολεία και στις δημόσιες υπηρεσίες  όπου γίνεται
η συλλογή του χαρτιού σε πρώτη φάση. Υπάρχει συνεργασία με  πιστοποιημένους φορείς
όσον αφορά την ανακύκλωση αυτοκινήτων, ηλεκτρικών  -ηλεκτρονικών συσκευών, των
συσσωρευτών (μπαταρίες), των ελαστικών, των  ορυκτέλαιων, τηγανέλαιων και την
κομποστοποίηση. Φυσικά αναλάβαμε  πρωτοβουλίες  με την διοργάνωση ημερίδων, έκδοση
ενημερωτικών εντύπων  και δράσεων όπως το δεκαήμερο καθαριότητας, όπου αναδείξαμε
την σημασία  της ανακύκλωσης. Οι δράσεις αυτές θα ενισχυθούν κι άλλο.

  6.      Η Ονειρούπολη είναι μία κορυφαία δράση της Δημοτικής μας αρχής.  Βάλαμε τον
πήχη ψηλά και δικαιωθήκαμε . Η Δράμα έγινε Χριστουγεννιάτικος  προορισμός. Δεκάδες
χιλιάδες Έλληνες και όχι μόνο, επισκέπτονται  την  πόλη μας, γνωρίζουν τις μοναδικές
ομορφιές του... Είπαμε όχι στην  εσωστρέφεια και το αποτέλεσμα είναι ορατό από όλους.
Δυστυχώς αυτό δεν  το αντιλήφθηκε η αντιπολίτευση... Εσωστρέφεια , γρίνια, μιζέρια και 
μικροκομματικές σκοπιμότητες στην ημερήσια διάταξη. Εμείς θα  αναβαθμίσουμε τον θεσμό
ακόμη περισσότερο. Γιατί στηρίζουμε την  Ονειρούπολη, όχι στα λόγια αλλά στην πράξη. Ο
φυσικός χώρος διεξαγωγής  της Ονειρούπολης είναι ο δημοτικός κήπος. Η επιτυχία του
θεσμού  είναι  δεδομένη, και η προσπάθεια για ποιοτικότερες εκδηλώσεις θα συνεχιστεί  και
με την συνδρομή φυσικά των Δημοτών Εθελοντών, που κατά την  πλειοψηφία τους είναι
μαθητές των Γυμνασίων και των Λυκείων της Δράμας. 
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